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ІНВЕСТОРИ ЗАЦІКАВЛЕНІ У ПОГЛИНАННЯХ В СФЕРІ
ОСВІТИ

На  сайті  Times  Higher  Education  опублікована  стаття  Хелен  Пекер
«Інвестори зацікавлені у поглинаннях, оскільки університети звертаються
до приватних фондів».

У  ній  автор  висловлює  очікування,  що  спільні  «брендові»  кампуси  та
часткові злиття ставатимуть дедалі все більш поширеними через зростання
вартості  фінансових  ресурсів.  Університети  зацікавлені  у  співпраці  з
приватними  структурами  для  залучення  інвестицій  та  вирішення
наростаючих  фінансових  проблем,  але  «неелітні»  установи  не  будуть
затребувані.  Майже  половина  університетів  Великої  Британії  цьогоріч
 зіткнулася з фінансовим дефіцитом  і наразі немає ознак зацікавленості
уряду  у  значних  вливаннях  бюджетних  коштів.  Отже,  в  силу  обставин
університети стають більш відкритими до угод з приватними компаніями.
Такі угоди вже укладаються: компанія Global University Systems, власник
Арденського  університету,  погодилася  продати  50-відсоткову  частку
приватній  інвестиційній  фірмі  Brightstar  Capital  Partners;  юридичний
університет,  який  був  корпорацією  з  королівською  хартією,  придбаний
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приватною інвестиційною компанією.  Приватні  інвестиції  не  обов’язково
означають повномасштабне поглинання. У звіті, опублікованому в рамках
роботи  над  трансформацією  сектору  з  Universities  UK,  компанія
професійних  послуг  KPMG  передбачила,  що  «ми  можемо  спостерігати
більше  спільних  брендів  філій  кампусів  та  часткових  структурованих
злиттів». У звіті йдеться про те, шо  дедалі більше університетів починають
стикатися  з  фінансовим дефіцитом та  скороченням кількості  студентів,
тому добре фінансовані приватні постачальники послуг будуть, скоріше за
все,  прагнути  придбати  активи,  інфраструктуру  кампусу  або  права  на
освітні  програми.  Незважаючи  на  окремі  застереження,  нові  чинники
вимагають  від  університетів  «йти  цим  шляхом»,  вважає  представник
корпоративної  консалтингової  фірми QMPF:  «Університети менш схильні
брати  позики  безпосередньо  через  тиск  фінансових  домовленостей  та
фінансову  стійкість,  але  є  чимало  університетів…  які  хочуть  збільшити
кількість студентів, і якщо ви хочете залучити студентів, вам потрібно мати
для них гарні місця для проживання». І хоча навчальні заклади стають більш
відкритими до такого роду інвестицій, ряд приватних компаній ставляться
до  фінансових  проблем  сектору  з  обережністю,  стають  «все  більш
вибірковими та  витонченими у  виборі  типів  університетів  та  проектів,  з
якими вони хотіли б співпрацювати». Звісно, вища освіта все ще зберігає
статус  привабливої  інвестиції.  «Якщо  інвестори  вкладаються  у  дуже
довгострокову  перспективу  (до  50  років),  вони  хочуть  бути  дуже
впевненими  в  основних  унікальних  торгових  пропозиціях   конкретного
закладу  вищої  освіти,  а  також  в  розуміти,  що  він  залишатиметься
привабливим для студентів через 20 років і більше». Тим не менш, KMPG
зазначає:  якщо  ця  тенденція  продовжиться,  «політикам  потрібно  буде
розглянути, які зміни необхідно унести до регуляторного середовища, щоб
забезпечити  достатнє  забезпечення  якості  освіти  та  належний  захист
студентів».
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